

港九電器工程電業器材職工會60周年鑽禧會慶聯歡晚會

機電工程署署長薛永恒先生致辭

駱理事長、各位嘉賓、各位在座朋友：

大家好！非常高興與大家一起參與港九電器工程電業器材職工會60周年鑽禧會慶聯歡晚會。60年對中國人而言是一個重要里程碑，象徵完成了一個周期循環，並準備迎接新周期的開始。對人而言，60歲表示人生歷練豐盛，並擁有一些價值如鑽的寶貴知識和經驗。

工會在過去60年來一直致力為電業界工友維護權益及為電業界建立良好的勞資關係，更透過出版專業書籍、舉辦電器技術課程、研討會及持續進修訓練等服務，提高業界工友的技術知識及專業地位。今年適逢機電工程署70周年，工會一直以來是機電署的緊密同行伙伴。大家在回望過去60年間，不難看到工會和機電署一同攜手推動電業界發展及提升電力安全的足印，例如實施《電力條例》及其附屬規例、制訂和修訂《電力(線路)規例工作守則》、革新電線顏色代碼、推行「註冊電業工程人員持續進修」計劃、合辦年度電力安全研討會等。

自1990年實施《電力條例》及其附屬規例，包括註冊及線路規例後，電業界逐步發展成專業技術行業。今時今日，工友要成為註冊電業工程人員必須擁有相關學術水平與工作經驗。此外，工會聯同機電署一直致力推動註冊電業工程人員須擁有良好的專業技能，以確保電力安全及避免意外發生。近年涉及電業從業員的死亡電力事故，均處於低水平的情況，足以證明彼此努力協作，為工友提供適切支援及培訓的成果。

隨著科技日新月異，為應對各種新式設施，工友們必須做好準備，不斷更新知識和掌握最新技術的要求。如可再生能源發電技術的發展已日趨成熟，而特區政府與兩家電力公司最近推出的「上網電價」計劃，將吸引不少私人裝設的相關設施，而電業界的工友們則需盡快透過不同渠道，如閱覽機電署網站內的有關資料、參與有關主題的研討會或持續

進修訓練等，以掌握相關技術及法規要求。

香港現時已有超過7萬8千名註冊電業工程人員，其平均年齡為50歲，人手老化及青黃不接等問題亦開始浮現。就此，我們需進一步提升電業界的專業形象及發展前景，吸引更多年青人投身電業界。今年俄羅斯世界盃賽事中，很多表現出色的球隊，如冠軍的法國及季軍的比利時等，都有着共同特點，就是長期推行青訓計劃及大膽選用年青球員。對我們電業界而言，機電署和很多業界機構現正努力透過與職業訓練局合作的「職學計劃」吸引青少年對機電業的興趣。同時，機電署亦透過推行「機電青少年大使計劃」培育青少年成為大使，藉以在日常生活中向市民大眾推廣機電安全、能源效益及機電業發展。當然，整個培育個程中，如得到在座各位業界前輩高人多向年青一代分享你們的寶貴經驗，同心培育業界接班人，電業界定能得以承傳及持續發展。

我謹此代表特區政府感謝工會在過去超半世紀所作出的貢獻。我相信工會與機電署定會繼續緊密合作，在未來無數個60年中共同造福業界及社群，並創建香港成為更美好及更安全的世界大都會。

最後，我在此衷心祝賀工會成立60周年，祝工會會務蒸蒸日上，並祝在座各位身體健康、工作順利、生活愉快。多謝各位。

2018年8月18日